

黃台仰着草「作瓦全」 「本民前」又招「替死鬼」

香港文匯報訊 (記者 殷翔) 涉嫌煽動去年旺角暴亂的「港獨」政團「本土民主前線」，其發言人黃台仰涉嫌棄保潛逃。

不過，該組織就死心不息，近日大肆招攬「義工」，準備再「戰」。建制派立法會議員批評，「本民前」等「港獨」組織政團煽動違法暴力行動，不少年輕人為此付出坐牢留案底沉重代價，領頭者卻「叫人衝自己鬆(逃)」，不值得支持，年輕人應三思，以免成為「替死鬼」。

難抵網民質疑 懊羞刪留言

「本土前」近日搞所謂「義工招

募」。他們在facebook發帖稱，「面對『港共暴政』，本土民主前線將繼續就各『本土議題』抗爭。現誠意招募有志之士加入『義工』團隊，發揮大家所長，為『捍衛香港族群權益』出一分力」云云。其間，有人留言批評黃台仰涉嫌棄保潛逃，質疑該政團何以有面招「義工」，結果留言即被刪除。

劉國勳：「義工」玉碎 首謀逍遙

民建聯立法會議員劉國勳在接受香港文匯報訪問時指出，青年參與這些政治活動前要小心，要考究所支持團體的過去情況。去年，不少

青年就因為支持「本民前」而參與旺角暴動，付出坐牢、留案底的沉重代價。

他續說，「本民前」的骨幹已紛紛離開香港，或者出國留學，或者棄保潛逃；他們叫着「要玉碎不要瓦全」，最後出事的卻是那些支持他的「義工」，自己就逃避責任，「這樣的政團是否值得支持？」

劉國勳坦言，年輕人積極發聲是好事，但一定要循合法途徑，理性表達，千萬不能以激進、暴力，甚至違法的形式進行。香港是法治社會，如果違法，就必須承擔後果和責任。現在社會有很多渠道供年輕人表達意見、參加香港發展，無需

支持這種涉嫌煽動暴力的政團，以身犯險。

陸頌雄籲勿參與煽違法組織

工聯會立法會議員陸頌雄批評，黃台仰「叫人衝、自己鬆，仲(懷疑)着埋草(棄保潛逃)」，大家應該叫黃台仰回來解釋，「為何令那麼多支持者付出坐牢、留案底的代價，自己卻逃避刑責？」

他強調，去年的旺角暴亂，不少支持「本民前」的年輕人負上刑責，影響一生。青年關心社會是好事，但參與社會事務時一定要謹慎，千萬別支持這種無承擔、涉嫌煽動違法的政團。



fb截圖

3男「製彈」罪成 官：須判刑阻嚇 指被告動機不純 觸動社會神經 裁決無關政治

香港文匯報訊 (記者 葛婷) 警方於前年6月在西貢蠔涌亞視前廠房搜出懷疑爆炸品，5名男子其後被捕，他們均否認串謀製造炸藥及管有炸藥等共5罪，經審訊後，陪審團裁定其中3名被告陳耀成、鄭偉成、彭艾烈罪成。法官昨在高院聽取3名被告求情後，宣佈押後至下周五(15日)下午判刑，各被告繼續還柙候判。

本案5名被告依次為陳耀成(無業，36歲)、鄭偉成(地盤工，31歲)、彭艾烈(電腦技術員，24歲)、胡啟賦(無業，23歲)和文廷洛(無業，26歲)。5人同被控串謀製造炸藥罪。另外，首被告陳耀成、次被告鄭偉成各被控一項管有炸藥罪，第三被告彭艾烈則被控兩項管有炸藥罪。

首被告8案底 第二被告曾捉彈

法庭經審訊及由陪審團經退庭商討，最終裁定鄭及彭的串謀製造炸藥罪成，另鄭、彭、陳的管有炸藥罪亦罪成。控方早前透露罪成3人的背景及案底，指首被告陳耀成曾有8項案底，包括一項與本案類同的製作爆炸品案，他因而被判社會服務令。

第二被告鄭偉成案發時無業，亦有一項案底，且是於本案保釋期間干犯。第三被告彭艾烈則沒有案底。



資料圖片

彭艾烈的代表律師指，彭在亞視前廠房的行動，最終只是導致一小處地方燒

焦，並無造成人命傷亡，且選擇在該處做實驗，是想減少有人因此受傷害。

但法官回應認為，被告選擇該處做實驗，只是不想被人發現。彭的律師又擔憂法庭裁決或會受到現時政治環境影響，法官聞言即回應案件不會受到政治影響。

5被告控罪及結果

陳耀成(36歲) 一項串謀製造爆炸品罪(脫罪)

一項管有炸藥罪(罪成)

鄭偉成(31歲) 一項串謀製造爆炸品罪(罪成)

一項管有炸藥罪(罪成)

彭艾烈(24歲) 一項串謀製造爆炸品罪(罪成)

兩項管有炸藥罪(罪成)

胡啟賦(23歲) 一項串謀製造爆炸品罪(脫罪)

文廷洛(26歲) 一項串謀製造爆炸品罪(脫罪)

資料來源：法庭及香港文匯報

製表：香港文匯報記者 葛婷

製爆炸品可囚20年

話 你知道

根據本港法例，意圖藉爆炸品導致爆炸或串謀藉爆炸品導致爆炸均屬犯法，而製造、管有或控制任何爆炸品亦同屬違法，各項控罪最高均可處監禁20年。

法例訂明，任何人非法及惡意(a)作出任何作為意圖藉爆炸品導致爆炸，或串謀藉爆炸品導致爆炸，而該爆炸的性質相當可能會危害生命或對財產造成嚴重損害；或(b)製造、管有或控制任何爆炸品，意圖藉以危害生命或對財產造成嚴重損害，或使他人能夠藉以危害生命或對財產造成嚴重損害，則不論爆炸是否有發生及是否已對人身或財產實際造成損害，均屬犯罪，一經循公訴程序定罪，可處監禁20年，而爆炸品須予沒收。

三七「轉性」反煽仇 阿湯回帶「勉」改過

網 議政事

反對派不斷撕裂社會，但就不斷將責任推在建制派身上。4名男女涉嫌於年初在香港機場襲擊「香港眾志」主席羅冠聰，其中4人日前在西九龍裁判法院被裁定非法集結及普通襲擊罪名成立，判入獄3個月。

羅冠聰當時聲言「煽動仇恨的人，發佈謠言、謠言，鼓動批鬥的人應受到社會唾棄」。「民主思路」召集人湯家驛就大讚他「說得好」，並引用自己在立法會選舉期間曾被羅冠聰助選團以粗言辱罵的往事，揶揄道：「羅冠聰終於明白到政治仇恨的恐怖，也許我們還有三絲希望。」

在有關人等被判刑後，羅冠聰就在fb發帖，稱「社會有人樂於以偏見、謠言煽動仇恨，鼓勵以有如紅衛兵般野蠻方式攻擊『追求民主』的人，顯示香港社會嚴重倒退」，又稱被告並非他敵視的人，「反而背後煽動仇恨的人，發佈謠言、謠言，鼓動批鬥的人才應受到社會唾棄」。

羅助選團曾咒罵對手

湯家驛就在自己的fb分享了該則

新聞，並發文

「讚」羅冠聰說得好，並希望他的支持者聽得到：「在去年選舉期間我在杏花村車站外為黃梓謙拉票，一群羅冠聰的助選團便用粗言穢語對我指罵。現今每天在網上不繼有人抹黑、侮辱、威嚇、漫罵一些他們認為非我族類的人，也是很好的對照。今天羅冠聰終於明白到政治仇恨的恐怖，也許我們還有一絲希望。」

Tong Ka Wah, Ronny, 湯家驛

12月6日 18:51

羅冠聰說得好！希望他們的支持者聽得到！一個好的例子便是在去年選舉期間我在杏花村車站外為黃梓謙拉票，一群羅冠聰的助選團便用粗言穢語對我指罵。現今每天在網上不繼有人抹黑、侮辱、威嚇、漫罵一些他們認為非我族類的人，也是很好的對照。今天羅冠聰終於明白到政治仇恨的恐怖，也許我們還有一絲希望。

羅冠聰指背後煽動仇恨者應被社會唾棄

■阿湯冀三七明白仇恨政治的恐怖。但網民就覺得三七知錯唔會改。

香港文匯報訊 (記者 羅旦) 「青症雙邪」游蕙禎及梁頌恆，似乎非常唔捨得自己擇公帑花天酒地嘅日子。近日，有一位疑為梁頌恆嘅姑姐梁潔卿的女子入稟高等法院，聲稱自己已經向歐洲人權法庭及聯合國人權理事會「提出上訴」，要求緊急申請覆核許可，暫緩梁游兩人議席的補選云云。此舉當然俾人恥笑啦！

該名申請人自稱係梁頌恆「大部分」選民嘅代表，同埋游蕙禎「部分選民」嘅代表。佢喺入稟狀話，歐洲人權法庭及聯合國人權理事會正在進行「法律程序」，根據《立法會條例》第三十六條，在上訴程序進行時，法庭應頒令暫緩選管會有關的補選安排，即係要押後已訂於明年3月舉行的新界東及九龍西補選。

行為智熄「同道」搖頭

不過，睇完佢入稟理由，真係人唔笑狗都吠。公民黨主席梁家傑都話，無論係歐盟人權法庭或聯合國人權理事會，對香港特區終審法院及所有法庭都沒有任何約束力管轄權。「法政匯思」召集人文浩正則質疑，該名申請人並非梁游本人，沒有資格向歐洲人權法庭或聯合國人權理事會作出任何申請。

事實上，反對派在處理是次補選時，將港島區的議席「讓」畀「香港眾志」羅冠聰等人欽點嘅周庭，但對梁游兩人就「厚此薄彼」，「青政」都話要派人參加反對派初選，所以有人出怪招實在唔出奇呀！

網民「倡」外星勢力助游雞撐飯蓋

網民「Lulu Ray Mak」就道：「關唔啲法庭也嘅事，唔係求其搵個法庭上訴就得架（㗎），有冇常識架（㗎），又好似小學雞咁！」「Siu-wai Wu」也批評：「究竟知不知人家的職權？未見過驚人家唔知自己是港產小學雞？自己未衰狗要去俾歐洲（洲）人和全球笑？」

「Nai-leung Chow」就質疑道：「引用國際法庭來處理香港事務。都好特別呀！不如取消香港法庭改由英美處理所有香港法庭審訊呢！」「Howard Chan」恥笑道：「我去屹全宇宙大聯盟、聯合星際共和國、巴魯坦共同體、同埋妖獸都市共同體申請施（司）法覆核我是誰？宇宙大王囉，唔識我？」

「Telly Tsui」直言：「兩個快將破產的廢青，依然經常身光頸靚，點解嘅？」「Shirley Man」就說：「唉！為左（咁）唔還錢！到國際人權會？原來為出錢出位出來亂噏！又正（證）明梁己（已）有足立之地了！」「Siuming Ng」就直言：「覆核都有用啦。宣誓辱華，邊個都幫你唔倒（到）啦！（鴨嘴洲口音）快D（啲）還錢啦！」

「董可斌」就有感而發：「唔好再死雞撐飯蓋，無人可以幫倒（到）你，早知今日何必當初？大學生，連咩叫莊嚴都唔識，你估小朋友玩泥沙？」「張應章」也感嘆道：「年輕（人）真要好好讀書學習，千萬不要學這種偏激小人，破壞社會發展。」

反對派自「加戲」吹蟲炎二度DQ

香港文匯報訊 (記者 羅旦) 立法會補選提名期都未開始，就有人被DQ？有網媒引述不具名消息稱，話有意參選九龍西嘅姚松炎（蟲炎）

因為在立法會議員就職宣誓時，因違反了宣誓及聲明條例而喪失議員資格，即使再報名參選都可能會被選舉主任二度DQ咁話。

反對派最鍾意玩「被迫害」，《香港01》昨日就引述所謂「建制派」話，被DQ過一次的姚松炎，頗大可能會在正式報名參加補選時再

次被DQ，更聲稱屆時建制派在九西的「翻盤」機會就會「大增」噃。佢咁樣講法，就好似此前有人放風，一時話佢循原界別出選，一時又話去港島，結果走咗去九龍西，政客講嘅嘢，唔係真係信呀嘛？

■香港文匯報記者 羅旦